

ЧЕСТИТА БАБА МАРТА!
ДА СМЕ БЕЛИ И
ЧЕРВЕНИ, ЗДРАВИ И
ЗАСМЕНИ!

Борба

ВЕЛИКО ТЪРНОВО
ПЕΤΥΚ, 1 ΜΑΡΤ 2024 Γ.

ОБЛАСТНИЯТ ВСЕКИДНЕВНИК С ТРАДИЦИИ
БРОЙ 43 (7796), ГОДИНА XXXIII ЦЕНА 1.00 ЛВ.

Времето ДНЕС
8°/17°

3 март - честити 146 години свобода!

Над 100 000 събирачи на трюфели и гъби нямат право да влязат законно в

Горите заради чиновническо безхаберие

Тонове мицелни ще изгният, ако администрацията не отпुши регламента за работа в бранша

МАКАР ЧЕ БЪЛГАРИЯ Е СРЕД ЛИДЕРИТЕ ПО ИЗНОС НА ТРЮФЕЛИ И ГЪБИ, ЧИНОВНИЧЕСКО ОБАТЧАНЕ ВЪЗПРЕЯТСТВА ДЕЙНОСТТА НА СЪБИРАЧИТЕ, ИЗКУПВАЧИТЕ И ПЕРЕРАБОТВАТЕЛИТЕ. Секторът алармира за ескалация на напрежението по-

ради критично забавяне на регламент, който да приложи приетите от Народното събрание промени в Закона за горите и Закона за данните върху доходите на физически лица. Без този подзаконов акт целият бранш бива парализиран и се поставя пред единствената опция да влезе отново в сивата икономика. На стр. 2

Проф. Казимир Попконстантинов и Георги Василев - Генерала са новите почетни граждани на старата столица



Проф. Казимир Попконстантинов
Георги Василев - Генерала

АРХЕОЛОГЪТ ПРОФ. КАЗИМИР ПОПКОНСТАНИНОВ И ФУТБОЛНИЯТ ТРЕНЬОР ГЕОРГИ ВАСИЛЕВ - ГЕНЕРАЛА СА НОВИТЕ НОСИТЕЛИ НА ЗВАНИЕТО "ПОЧЕТЕН ГРАЖДаниН НА ВЕЛИКО ТЪРНОВО". Това реши Великотърновският общински съвет на своето редовно заседание на 29 февруари. На стр. 2

Акция „Щъркелово гнездо“ в най-старото училище в областния град



Четете на стр. 2

След два часа дебати прие бюджета и Инвестиционната програма за 2024 г. на община Велико Търново

170 789 519 ЛВ. ЩЕ ХАРЧИ ОБЩИНА В ЕЛИКО ТЪРНОВО ПРЕЗ 2024 Г. Бюджетът беше приет от местния парламент с одобрението на 23-ма общински съветници.

Това се случи след двучасови дебати и спорове относно разпределението на средствата от хазната. Първи думата взе Стилян Найденов, който подчерта, че гласува със "за", но стриктно ще следи за изпълнението на финансовата рамка. Той аргументира подкрепата си с факта, че 10 от предложените на групата съветници от "Възраждане" са намерили място в бюджета и Инвестиционната програма. На стр. 2



Четете на стр. 2

Правят умален макет на жп прелез на площадката за пътна



безопасност в Балван



Умален макет на жп прелез ще бъде изграден на площадката за пътна безопасност към Центъра за превенция и спорт в село Балван. Инициативата е на областния управител Ивайло Здравков, председател на Дарителско сдружение "Св. Иван Рилски", Областната дирекция на МВР и кметството. За целта Ивайло Здравков заедно с кмета на Балван Недьо Георгиев и старши комисар Димитър Машов - директор на ОД на МВР, На стр. 2

Семейство ловци са отстреляли 129 чакала за година

Цветелина Кошутанска и Младен Маринов от Присово са първенци в дружинката си



Задружното семейство ловци от Присово Цветелина Кошутанска и Младен Маринов за 11 месеца са успели да повалят 129 чакала и 41 лисици, с което се нареждат сред най-успешните сред другарите си в ловната дружинка. И нямаше да знаят за добрата си слава, ако Цвети не беше решила да води статистика. На стр. 8

УВАЖАЕМИ ЖИТЕЛИ НА ОБЛАСТ ВЕЛИКО ТЪРНОВО, СКЪПИ СЪГРАЖДАНИ,

Днес се прекланяме пред родолюбивото, саможертвата и героизма на хиляди знайни и незнайни наши сънародници, отдали живота си, за да сбъднат мечтата и копнежа на поколения българи за свобода! Припомняме си с гордост заветите на Ботев и Левски и делата на всички, които поставиха вярата и любовта на Отечеството над себе си! Наш дълг е да не забравяме, че сме наследници на техния извисен дух, възрожденски устрем и безкористно себеподдаване в името на Родина. Нека възпитаваме децата си в на-

ционална памет, гордост и почит към славната ни история и към героите, които отдадоха живота си, за да върнат България на нейното достойно място на европейската карта след близо 500 години потисничество. На този ден отдаваме почит и на руските, румънските, украинските и финските воители, които също воюваха за нашата свобода. Пожелавам на всички съграждани да бъдем единни, да създаваме повече поводи за гордост и самочувствие!



ЧЕСТИТ НАЦИОНАЛЕН ПРАЗНИК!
Ивайло ЗДРАВКОВ
Областен управител

ПРОГРАМА ЗА ЧЕСТВАНЕ НА 3 ΜΑΡΤ - НАЦИОНАЛЕН ПРАЗНИК НА РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ 3 март (неделя)

- 10.00 ч. Пред паметник "Майка България"
 - Изложба на открито "Освободителната война 1877-1878 год." - възрожение, униформи и артефакти.
 - 10.30 ч. Пред сградата на Общината
 - * Военен ритуал за издигане на националното знаме на Р България.
 - * Връчване на Академична награда "3 март".
 - * Речитал "3 март - триумф на силата и достойнството на българския дух", в изпълнение на Калина Досева и Присиян Дянков - ученици от ПМГ "Васил Друмев".
 - 11.00 ч. Паметник "Майка България"
 - * Заупокойна молитва, отслужена от Негово Високоблагочестие Ставрофорен свещеноиконом д-р Славчо Иванов.
 - * Военен ритуал за полагане на венци и цветя на признателност на паметник "Майка България".
 - * Преминаване на Почетния караул на НВУ "Васил Левски" в тържествен марш.
 - * Полагане на цветя на паметника на ген. м-р Сава Муткуров.
 - 11.30 ч. Пред паметник "Майка България"
 - Концерт и празнично хоро на Професионален фолклорен ансамбъл "Искра".
 - 19.00 ч. Площад "Цар Асен I"
 - * Тържествена проверка от почетни роти на НВУ "Васил Левски".
 - * Аудио-визуален спектакъл "Царевград Търнов - звук и светлина". Празнични илюминации.
- БЕЗПЛАТНА ПЕШЕХОДНА ОБИКОЛКА С БЕСЕДА, ОРГАНИЗИРАНА ОТ РИМ - ВЕЛИКО ТЪРНОВО, И ПОСВЕТЕНА НА 146 ГОД. ОТ ОСВОБОЖДЕНИЕТО НА БЪЛГАРИЯ:
- Начален час: 10.00 ч. на 3 март
Сборен пункт: площад "Съединение", пред музей "Възраждане и Учредително събрание".
Маршрут: пл. "Съединение" - Музей "Възраждане и Учредително събрание" - Музей "Затвор" - ул. "Гурко" - паметник "Майка България"
- Организатори:
Община Велико Търново
НВУ "Васил Левски"
Великотърновска Света митрополия
Регионален исторически музей - Велико Търново
Национално дружество "Традиция" - клон Велико Търново



СЪПИ ВЕЛИКОТЪРНОВЦИ,
Преци 146 години българският народ възвръща своята свобода. Свобода, изстрагана в продължение на пет столетия. Свобода, която бе бяла за няколко поколения. Дългият летопис на българската държава, започнал още по времето на Кубрат и Аспарух, обаче не е прекъснат. Въпреки петвековното безвремие на османското иго. На 3 март 1878 година е поправена една историческа неправда - левоброенето на Свободна България е възобновено. Свободата идва с Руско-турската война от 1877-1878 година, а не заради нея. Свободата не е подарък - за нея кръвта си проляха 40 000 български герои само в тази война. Свободата бе смисъл на живота и идеал за Раковски, Левски, Ботев, апостолите от Априлското въстание и много други храбри българи, пред които паметници днес поднасяме цветя. Пред тях се прекланяме и днес - на Трети март. Кулминация на Българското освободително движение! Днес - на Трети март, нека вдигнем гордо глава, защото сме българи! Защото сме великотърновци и живеем в славен, царски град! Защото българският дух е силен, а огънят му никога не угасва! И колкото и да е било трудно, с вярата ни в Бога винаги сме успявали на препятствията на времето. Пазете свободата и не забравяйте, че тя може и да е крехка! Учете децата и младите хора на родолюбие. Бъдете закритници на българското всеки ден, с всяко ваше дело! ЧЕСТИТ НАЦИОНАЛЕН ПРАЗНИК!

Даниел ПАНОВ
Кмет на община Велико Търново
Председател на Националното сдружение на общините в Република България

УВАЖАЕМИ ЖИТЕЛИ НА ВЕЛИКО ТЪРНОВО И ОБЩИНАТА,

Преци 146 години окончателно е затворена най-мрачната и дълга страница в слабата история на България! Преци 146 години на картата на Европа отново гордо заставя възрождената Свободна България! Трети март бележи не просто края на петвековното османско иго. Трети март е кулминация на продължилата пет столетия борба на нашите преци за свободна българска държава и българска църква! Да - свободата идва като резултат от Руско-турската война от 1877-1878 година и това е исторически факт. Но същата тази война не би била успешна без ролята и саможертвата на българските опълченци. На тях дължим преклонение и благодарност. На българските чети, героизма на Ботев, делото на Левски, Априлската епопея... Трети март показва, че няма по-висш идеал от обичта към Родината! Трети март е символ на гордостта ни, че сме българи - народ с несломим дух, сила вяра и способност да успеем на всяко предизвикателство на времето! Свободата винаги трябва да се отстоява! Дори и днес. И към нея - свободата, трябва да се подхожда с отговорност! Бъдете горди българи и пазете българския дух жи! ЧЕСТИТ НАЦИОНАЛЕН ПРАЗНИК!

Венцислав СПИРДОНОВ
Председател на Великотърновски общински съвет



Управленската програма на кмета Николай Рашков:

Икономически растеж, съвременна инфраструктура, грижа за населените места

Единодушно одобрение от Горнооряховския общински съвет получи управленската програма на кмета Николай Рашков за мандат 2023 - 2027 г. Тя бе представена на общинските съветници, а доайенът на местния парламент Павлинка Николова я определи като изключително амбициозна и перспективна и представяща възможност за подобряване на условията за живот в общината. Визията на кмета на Горна Оряховица акцентира върху финансово стабилизиране и икономически растеж, съвременна инфраструктура и удобен транспорт в чист и зелен град, грижа за населените места, развитие на спорта, образованието, културата и здравеопазването, работеща администрация. Прекратяване на наложената по-рано практика за обявяване на временни кадрови разриви по бюджета на Общината като първостепенен разпоредител и поемане на безлихвени заеми от централния бюджет със срок за възстановяване до края на следващата бюджетна година, е една от точките, записани в програмата на Николай Рашков. На стр. 2

Четете на стр. 8



Мостът край Дебелец засия от любовни обяснения

Издирват мним banker, ужил Търновка с 1200 лева

СЛУЖИТЕЛИ НА ПОЛИЦЕЙСКОТО УПРАВЛЕНИЕ ВЪВ ВЕЛИКО ТЪРНОВО РАЗСЛЕДВАТ ИЗМАМА В СОЦИАЛНИТЕ МРЕЖИ. На 28 февруари съдействие в полицията е потърсила 50-годишна жена. Тя обясни, че е била измамена чрез водена кореспонденция в социалните мрежи с лице, представило се за банков служител. То я въвело в заблуждение, че ще ѝ отпусне заем в размер на 20 000 лв. срещу лихва от 2%. За целта трябва да внесе банкова такса в размер на 50 лв. На стр. 2